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 نام خانوادگی:

 دهمکلاس: 

 تجربی رشته: 

 شماره صندلی:

 

 (21ی‌‌)منطقه‌ی‌کل‌آموزش‌و‌پرورش‌شهر‌تهران‌اداره

‌

 95-96سال‌تحصیلی‌‌دوّم‌نوبت‌امتحانات

 شناسی  زیستنام درس: 

 موسویسیدّآقای نام دبیر: 

  02/20/96تاریخ امتحان:
 صبح 9ساعت امتحان: 

 دقیقه 022 مدت امتحان:
 
‌‌سؤالات‌

 ػجبسات دسػت ٚ ٘بدسػت سا ثذٖٚ روش ػّت ٔـخص وٙیذ. 1

 اِف( تؼشق ػبُٔ اصّی ا٘تمبَ ؿیشٜ خبْ اػت.

 ٞبػت. ی تثجیت ؿذٜ دس خبن، حبصُ ػّٕىشد صیؼتی ثؼضی اص ثبوتشة( ثخـی اص ٘یتشٚطٖ 

 ٌیش٘ذ. ؿیٕیبیی ؿبُٔ ػٙبصش ٔؼذ٘ی ٞؼتٙذ، وٝ ثٝ ساحتی دس اختیبس ٌیبٜ لشاس ٔی ج( وٛدٞبی

 دٞٙذ. یچٝ افضایؾ ٔیٞبی پشٚتئیٙی ٞؼتٙذ وٝ ػشػت خشیبٖ آة سا ثٝ دسٖٚ یبختٝ ٚ وُش د( آوٛاپٛسیٗ ٘بلُ

 صیؼتی داسد. ٞٓ وٙٙذٜ ٘یتشٚطٖ ص٘ذٌی ٞبی تثجیت وٙذ ٚ ثب ثبوتشی ٞبی آثی ص٘ذٌی ٔی ٞـ( ٌیبٜ آصٚلا دس ٔحیظ

تٛا٘ذ ٔٛاد ٔؼذ٘ی ٚ ٔٛاد آِی  ٞب ثب ػغح ثیـتشی اص خبن دس تٕبع ٞؼتٙذ ٚ ٔی ای ٚ ثؼیبس ظشیف لبسذ ٚ( پیىش سؿتٝ

 ثیـتشی سا خزة وٙٙذ.
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 ثٝ ػؤالات صیش پبػخ دٞیذ. 2

 (5/0اِف( تؼشیك سا ؿشح دٞیذ. )

 (5/0ثبسٌیشی آثىـی سا تؼشیف وٙیذ. )ة( 

 (25/0وّؼیٓ سا دس ٌیبٞبٖ ثٙٛیؼیذ. )ج( ٘مؾ ػٙصش 

 (5/0وٙٙذ. ) وـت ٔیٞبی ٔغزی  ؿٙبػبٖ ثٝ چٝ ٔٙظٛسی ٌیبٞبٖ سا دس ٔحَّٛ د( صیؼت

 (5/0ٞبی ُٔؼٗ ٚ خٛاٖ ٌیبٜ سا ثٙٛیؼیذ. ) ٞـ( ػبٔب٘ٝ ثبفت پٛؿـی دس ا٘ذاْ

 (25/0) ؿٛد؟ ٚ( چٝ تشویجبتی دس وُشیچٝ ٌیبٞبٖ ٔٙبعك وٓ آة ثبػج حفظ آة دس یبختٝ ٔی

 (25/0ص( سیـٝ ٌیبٜ سٚ٘بع چٝ وبسثشدی دس صٙؼت داسد؟ )

 (25/0ح( ٘مؾ آِىبِٛئیذٞب سا دس ٌیبٞبٖ ثٙٛیؼیذ. )

 (5/0ت( ٘مؾ ولاٞه سا دس ٘ٛن سیـٝ ٌیبٜ ثٙٛیؼیذ. )

 (25/0ؿٛد؟ ) ای ٔی وذاْ ا٘ذأه دس یبختٝ ٌیبٞی ثبػج چؼجب٘ذٖ پشتٛپلاػت ثٝ دیٛاسٜ یبختٝی( 

 (25/0)یبٞی ٔدبٚس چٍٛ٘ٝ ثب ٞٓ استجبط داس٘ذ؟ ٞبی ٌ یبختٖٝ( 

 (1ؿٛد؟ ) ٞبی ٘فشٖٚ تـىیُ ٔی ع( ؿجىٝ اَٚ ٚ دْٚ ٔٛیشٌی دس وذاْ ثخؾ یب ثخؾ

 (25/0خزة ثیـتشی داسد؟ )ثبص ػغح ٞب  ؽ( وذاْ ثخؾ ٘فشٖٚ ٘ؼجت ثٝ دیٍش ثخؾ

 (25/0ثٝ فیجشیٗ چٝ ٘بْ داسد؟ ) وٙٙذٜ فیجشیٙٛطٖ ح( دس فشآیٙذ ا٘ؼمبد خٖٛ ٔبدٜ تجذیُ

 (5/0ؿٛ٘ذ؟ ) ٞبیی ػبختٝ ٔی دس چٝ ا٘ذاْٞبی خٛ٘ی  ( دس دٚساٖ خٙیٙی یبختٝط

 (25/0وٙٙذ؟ ) داساٖ ثشای تٙفغ، ا٘شطی ثیـتشی صشف ٔی ث( وذاْ ٌشٜٚ اص ٟٔشٜ

 (25/0خبسج ٔی ؿٛد؟ ) پٛؿـی سٚدٜ  ذ( ویّٛٔیىشٖٚ عی چٝ فشآیٙذی اص یبختٝ
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 صیش سا تؼشیف وٙیذ.ٔفبٞیٓ  3

 ٔؼجش                           ة( وپؼَٛ وّیٝ                          ج( س٘یٗاِف( یبختٝ 

 ػّیبند( اسیتشٚپٛیتیٗ                           ٞـ( حدٓ خبسی                            ٚ( 

3 

 خبٞبی خبِی سا ثب وّٕبت ٔٙبػت پش وٙیذ. 4

 ؿٛد. دس ٔؼیش آپٛپلاػتی، حشوت ٔٛاد ٔحَّٛ اص ..................... ٚ ....................... ا٘دبْ ٔی اِف(
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دانشگاهی‌غیر‌دولتی‌‌دبیرستان‌و‌پیش

 1صفحِ 



وٙذ، داسای پٛػته ضخیٓ ٚ  آة سؿذ ٔی ة( ......................... ٌیبٞی اػت وٝ ثٝ عٛس خٛدسٚ دس ٔٙبعك خـه ٚ وٓ 

 ٔب٘ٙذی اػت.ٞبی غبس سٚص٘ٝ

 آٚس٘ذ. بٖ ........................ ثب ٞٓ دس تؼبُٔ ٞؼتٙذ ٚ یه اختٕبع سا ثٝ ٚخٛد ٔیج( دس ٞش ثْٛ ػبصٌ

 دػت آٚسدٖ غزای ثیـتش ٚ ثٟتش ؿٙبخت ....................... اػت. ٞبی ثٝ د( یىی اص ساٜ

 وٙٙذ. شلشاس ٔیٞبی خٛ٘ی ٚ ِٙفی، اػصبة ٚ ٔیض٘بی ثب ٌزس اص .......................، ثب وّیٝ استجبط ث سيٞـ( 

 ثبؿٙذ. دس ػبٔب٘ٝ ٌشدؽ آة اِػفٙح، ػبُٔ حشوت آة ........................ ٞؼتٙذ وٝ داسای ......................... ٔیٚ( 

 ؿٛد. ٞب ٔی ص( ٚسٚد یٖٛ ......................... ثٝ دسٖٚ ٔبیؼبت ثذٖ ثبػج تٍٙی سي

 خٛاسی ٚ ........................... ٞؼتٙذ. ثیٍب٘ٝٞبی ثب ٚیظٌی  خٛاسٞب یبختٝ ح( دسؿت

 

 ٔغشح ؿذٜ ٔشثٛط ثٝ وذاْ ثبفت ٌیبٞی اػت؟ٞبی  دس خذَٚ صیش، ٞش یه اص ٚیظٌی 5

 

 

 

 

 

 

1 

 پشا٘تض سا ا٘تخبة ٕ٘بییذ.ی صحیح داخُ  وّٕٝ 6

 (25/0د ٚ اِتٟبة ٕٞشاٜ اػت. )ٞبی )ٔفصّی ـ اػتخٛا٘ی( اػت وٝ ثب دس اِف(٘مشع یىی اص ثیٕبسی

 (25/0ة( دس ٔبٞیبٖ )دسیبیی ـ آة ؿیشیٗ( فـبس اُػٕضی ثذٖ وٕتش اص آة دسیبػت. )

 (25/0ؿىُ اػت. ) دٔجّی ٞبی خٛ٘ی ػفیذ )٘ٛتشٚفیُ ـ ائٛصیٙٛفیُ( داسای ٞؼتٝ دٚ لؼٕتی ج( دس یبختٝ

 (25/0د( دس تٙفغ آساْ ٚ عجیؼی)لفؼٝ ػیٙٝ ـ دیبفشآٌ( ٘مؾ اصّی سا ثش ػٟذٜ داسد. )

 (25/0ای داسای سیـٝ )افـبٖ ـ ساػت( ٞؼتٙذ. ) ٞـ( ٌیبٞبٖ دِٚپٝ
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 ثب تٛخٝ ثٝ ٕ٘ٛداس اِىتشٚلّت ٍ٘بسٜ ثٝ ػؤالات صیش پبػخ دٞیذ.  7

 (25/0ٔشثٛط ثٝ چٝ فؼبِیتی اػت؟ )  اِف( ٔٛج 

  (25/0وٙذ؟ ) ٕ٘ٛداس چٝ تغییشی ٔیٍٞٙبْ آ٘فبسوتٛع  ة(

 ؿٛد؟  ج( صذای اَٚ ٚ صذای دْٚ لّت دس وذاْ ٘بحیٝ ؿٙیذٜ ٔی

 (5/0)سٚی ٕ٘ٛداس ٔـخص وٙیذ.( )     

 (25/0بٖ دٞیذ.( ))سٚی ٕ٘ٛداس ٘ـ ا٘ذ؟ ای ثؼتٝ ٞبی ثیٗ حفشٜ د( چٝ صٔب٘ی دسیچٝ

25/1 

 .ٞبی ٔـخص ؿذٜ سا دس ؿىُ صیش ٘بٍٔزاسی وٙیذ ثخؾ 8

1............................ ) 

2........................... ) 

3........................... ) 

4........................... ) 
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 ............( .........................1 ؿٛد.اص آٖ اػتفبدٜ ٔیاِف( دس تِٛیذ پبسچٝ 

 ..( ..................................2 ؿٛد.ٔیة( ثبػج اػتحىبْ ٚ ا٘ؼغبف دس پٛػت ػبلٝ ٌٙذْ 

 ( ....................................3 ؿٛ٘ذ.ج( دیٛاسٜ ضخیٓ داس٘ذ ٚ ٔب٘غ سؿذ ٌیبٜ ٕ٘ی

 ( ....................................4 ؿٛ٘ذ.د( ثبػج ا٘تمبَ ؿیشٜ خبْ دس ٌیبٞبٖ ٔختّف ٔی

 

(1) 
(2) 

(3) 

(4) 

 2صفحِ 



‌سؤالات‌مربوط‌به‌بخش‌فعالیت

 ِپٝ ٚ دِٚپٝ ثٝ ػؤالات صیش پبػخ دٞیذ. تٛخٝ ثٝ ثشؽ ػشض ػبلٝ ٚ سیـٝ ٌیبٞبٖ تهثب  1

 ٞبی ٔحذٚدٜ پٛػت دس وذاْ ثشؽ ثیـتش اػت؟ اِف( لایٝ

 ة( دس وذاْ ثشؽ آٚ٘ذ چٛثی ٕٞب٘ٙذ یه ػتبسٜ دس ٘مغٝ ٔشوض لشاس داسد؟

 صٛست پشاوٙذٜ ٚالغ ؿذٜ اػت؟ ج( دػتدبت آٚ٘ذی دس وذاْ ثٝ

 ؽ ثخؾ ٔشوضی تٛخبِی اػت؟د( دس وذاْ ثش

1 

 5/0 وٙذ؟ فشٍ٘ی دس اثتذا ػجض سً٘ ٚ ثب ٌزؿت صٔبٖ، سً٘ آٖ تغییش ٔی چشا ٌٛخٝ 2

 5/0 دٞٙذٜ چیؼت؟ ٘ـبٖ    ٚ     دس ثشي آصٔبیؾ خٖٛ  3

‌‌12جمع‌نمره‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌موفق‌باشیذ.
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 3صفحِ 



‌«پاسخنامه‌»‌
 د( ص              ّـ( ص                ٍ( ؽ           الف( ص         ة( ص           ج( ص  -1

 شَد. ّبی آبی بشگ، تؼشیق گفتِ هی الف( بِ خشٍج آة اص طشیق سٍصًِ -2

 شَد. گفتِ هی آبکشی ،ة( بِ اًتقبل تشکیببت آلی تَلیذ شذُ اص هحل هٌبغ بِ آًٍذ     

 ج( اػتحکبم     

 ای گیبّبى بشسػی ًیبصّبی تغزیِ -2اثش هَاد هختلف سٍی گیبُ ،  -1د(      

 ّـ( هؼُي )پشیذسم( ، جَاى )اپیذسم(     

 ػبکبسیذ ٍ( پلی     

 سٍد. کبس هی آهیضی الیبف بِ ص( بشای سًگ     

 خَاساى دفبع اص گیبّبى دس بشابش گیبُح(      

 حفبظت اص ًَک سیشِ -2ًفَر آػبى سیشِ دس خبک ،  -1ت(      

 ی( کُشیچِ     

 ى( پلاػوَدػن     

 ـ پیچ خَسدُ ًضدیک ـ ٌِّلِ دٍم هَیشگی: پیچ خَسدُ ًضدیک ع( اٍل هَیشگی: کپؼَل بَهي  ،      

 ؽ( پیچ خَسدُ ًضدیک     

 پ( تشٍهبیي     

 ( طحبل ٍ کبذط     

 ث( پشًذگبى     

 چ( اگضٍػیتَص     

ای اػت ٍ هحلی بشای ػبَس شیشُ خبم اص پَػت بِ آًٍذ  پٌبِ ػت کِ فبقذ ببفت چَةّبی دس دسٍى پَ یبختِ هؼبش: یبختِالف(  -3

 ببشذ. چَبی هی

 ای خبسجی ػطح کلیِ اص ببفت پیًَذی کِ ًقشی حفبظتی داسد. کپؼَل کلیِ: لایِة(      

 شَد. )بشای تبذیل آًظیَتبًؼیٌَطى بِ آًظیَتبًؼیي( بِ خَى تششح هی آٍساىج( سًیي: آًضیوی کِ ػشخشگ      

 ّبی خًَی قشهض. د( اسیتشٍپَیتیي: َّسهًَی بشای تٌظین هیضاى یبختِ     

 شَد. جن جبسی: حجن َّایی کِ بب یک دم ػبدی ٍاسد دػتگبُ تٌفغ هیّـ( ح     

 بیوبسی ًبشی اص حؼبػیت پشٍتئیي گلَتي گٌذم ایجبد هی شَد.ٍ( ػلیبک:       

 ای دیَاس یبختِ ـ فضبی بیي یبختِالف(  -4

 ة( خشصّشُ     

 ّبی گًَبگَى ج( جوؼیت     

 د( بْتش گیبّبى     

 ّـ( ًبف کلیِ     

 داس ـ تبطک یبختِ یقٍِ(      

 ص( کلؼین     

 ح( تحشک    

 کلاًشین (2فیبش                               (1 -5

 تشاکئیذ (4کلاًشین                          (3    



 ّـ( ساػت   الف( هفصلی            ة( دسیبیی           ج( ائَصیٌَفیل               د( دیبفشاگن               -6

                                       الف( دّلیض -7

 شَد. تش هی کَتبُ  ة(       

 

 

 

 

 

 ( کبذ4               ( ػٌگذاى3( هؼذُ              2داى             ( چی1ٌِ -8

‌«‌مربوط‌به‌بخش‌فعالیت‌پاسخنامه»‌
 لپِ لپِ                              ة( سیشِ دٍ الف( سیشِ دٍ -1

 د( سیشِ دٍ لپِ                              لپِ ج( ػبقِ تک      

  شَد. تبذیل هیکٌذ ٍ بب گزس صهبى کلشٍپلاػت بِ لیکَپي  دس ابتذا فتَػٌتض هی -2

 تؼذاد پلاکت خَى      -3

 ّبی ػفیذ تؼذاد گلبَل          
 

 

 

 

 ج( صذای اٍل

 دٍمج( صذای 

 اًقببض بطٌی( د
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 امضاء مدیر یامهر محل                                                                                                             الاتؤس

بارم
 

1 
 جاهای خالی را با کلمات مناسب پر کنید. 

 ته ..............نامیده می شود.خالف( مجموعه ی تعامل های مولکول دریا

 ب( از چند بوم سازگان ................... تشکیل می شود. 

 

52.0 

 

52.0 

. 

 پاسخ دهید: 

 الف( تفاوت انتقال فعال با اسمز را بیان کنید؟

 ( آمیلاز    .                       ( موسین 1                    ب( نقش موارد زیر را بنویسید .

 نیاز دارد.  ج( جذب کلسیم به ویتامین .............

 د( درستی یا نادرستی را بیان کنید. 

 مشاهده می شود.  جانیانروش تغذیه ای مشابهی بامر ،در بسیاری از کرم های پهن ، مانند پالاناریا 

 

520 

520 

520 

520 

3 
 درست یا نادرست بودن جملات زیر را مشخص کنید.

 الف( مخاط مژکدار در نایژک انتهایی به پایان می رسد. 

 ب( در حبابکها ماکروفاژ وجود دارند. 

52.0 

52.0 

4 
 پاسخ دهید.

 ـ..................  .                   ـ ................1   :                   الف( دو مرکز تنظیم تنفس عبارتند از

 ب( ظرفیت حیاتی چیست ؟   

52.0 

52.0 

0 
 پاسخ دهید.

 ب(..................                  الف( ........... :            الف ( دو عامل را نام ببرید که در خاتمه دادن عمل دم موثراند

 ب( در دم پرنده چه عملی صورت می گیرد. 

52.0 

52.0 

6 
 الف( دریچه های قلب را نام ببرید و محل هر یک بگوئید؟ 

 

 ب( سیستول و دیاستول را تعریف کنید؟ 

52.0 

52.0 

7 

 پاسخ دهید. 

 الف( بافت گرهی قلب از چه اجزایی تشکیل شده است. 
 

 باشد زمان بسته دریچه میترال حدودا.................است. S  8/5ب( اگر  چرخه ی ضربان قلب  

52.0 

52.0 

8 

 پاسخ دهید. 

 الف( ترشح آنزیم پروتومبیناز ).....................و .................. انجام می گیرد(.
 

ب( از ترکیبات فعال موجود در گرده ها پروتئین های انقباضی .............و ................به انقباضی لخته و جمع شدن آنها 

 کمک می کنند. 

520 

520 
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 پاسخ دهید. 

 الف( در گردش خون ماهی خون از طریق ....................به آبشش و واز طریق ..............به تمام بدن فرستاده می شود. 
 

 ـ با شکل گیری کدام ساختار بدن جانداران سلوم یا حفره عمومی تشیکل می شود؟1
 

 ـ نقش کیسه ی گوارشی در هیدر آب شیرین را بنویسید؟ .

 

520 

52.0 

52.0 

 .......................... نام و نام خانوادگی:

 دهم تجربی  و رشته: قطعم

 ........................................... :نام پدر

 .............................. :داوطلبشماره 

 صفحه 2 سؤال: صفحهتعداد 

 

 جمهوری اسلامی ایران

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

موزش و پرورش شهر تهران منطقه   تهران 6اداره ی آ

  دخترانه دولتیغیر  دبیرستان                                                                                            

 95 -96سال تحصيلی  اولنوبت ترم  پایانآزمون 

 زیست شناسی نام درس:

 هنگامه چلاجور :نام دبير

 22/20/6931 :امتحان تاریخ

 / عصرصبح 8 :ساعت امتحان

 دقيقه 85: امتحانمدت 



                             نمره 02جمع بارم :                                                                                                                                              .                                                                                                                            با یاد خدا دل ها آرام می گیرد  و مطمئن باشید  به شما کمک خواهد کرد                  

15 

 پاسخ دهید:

 الف( ساختار هرمی شکل در این بخش قرار دارد )قشری ـ مرکزی( 

 ب( کپسول بومن بخشی از لوله ی کلیوی است. )درست ـ غلط( 

 ح( دو مورد از علائم بیماری دیابت بی مزه را بنویسید. 

 د( افزایش قطر سرخرگ آوران سبب ترشح رنین  می شود. )درست ـ غلط(

 هـ ( تفاوت ترشح و تراوش را بیان کنید. )ذکر دو مورد( 

 ث( کلیه ی دوزیستان مشابه کدام است. )ماهیان آب شیرین، خزندگان(  

520 

520 

520 

520 

520 

520 

11 
 پاسخ دهید.

 الف( به دیسه ای که در خود به مقدار فراوان نشاسته ذخیره می کند..... گویند. 

 از دیواره نخستین بیش تر است.  ینوتراکم دیواره پسب( به چه علتی استحکام 

520 

520 

1. 
 پاسخ دهید.

 الف(  ترکیب شیرانه انجیر  خشخاش به ترتیب چیست؟ 

 ب( نتیجه طولانی مدت پلاسمولیز چیست ؟

520 

520 

 الف( یاخته های سخت آکنه ی دیواره نخستین ضخیم و چوبی شده دارند )درست ـ غلط(  13

 مورد(  .ب( وظایف پوستک را نام ببرید )

520 

520 

14 
 پاسخ دهید.

 الف( اجزای پیراپوست را نام ببرید. 

 ب( آوندهای چوب پسین به سمت داخل و آوند آبکش پسین به سمت خارج تولید می شوند. )درست ـ نادرست(. 

520 

520 

10 
 پاسخ دهید. 

 الف( ذرات غیر آلی خاک در فرآیندی به نام ................ایجاد می شوند.  

 ب( نیتروژن و فسفر در ساختار مولکول های ...............و شرکت دارند. 

520 

520 

16 
 پاسخ دهید.

 الف( برای هر کدام از کودهای آلی و شیمیایی یک مزیت بنویسید. 

 الف( چرا گیاهان به فسفات دسترسی کمی دارند. 

520 

520 

 ن همانند باکتری های آمونیاک ساز، آمونیوم تولید می کند. )درست ـ غلط(  ژالف( باکتری های تثبیت کنننده نیترو 17

 ب( کودهای زیستی شامل ............هستند. 

520 

520 

18 

 الف( هر گاه پتانسیل در یک سلول گیاهی ..... باشد فشار اسمزی آن ...... و فشار تورژسانس  آن ........... میباشد. 

 ب ( پائین ـ پائین ـ بالا    الف( بالا ـ بالا ـ بالا 

 د( پائین ـ بالا ـ بالا    ج( بالا ـ پائین ـ بالا 

 ی تارهای کشنده است. )درست ـ غلط(  ب( قسمت اعظم آب که گیاه جذب می کند از منطقه

520 

520 

 1 مقدار بافت آوند چوبی در ساقه چوبی شده به مراتب بیشتر از بافت آوند آبکشی است این وضع چه اهمیتی برای گیاه دارد. 19

.5 

 ها، ساقه یا ریشه  ودولپه ای یا تک لپه ای بودن گیاه مربوطه را مشخص کنید؟در زیرهریک از شکل 
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ف
ردی

 

 امضاء مدیر یامهر محل                                                         .       ....صفحه: ....                                                     راهنمای تصحیح

 الف( حیات ب( زیست بوم  1

2 

 .الف( انتقال فعال از محل کم تراکم به پر تراکم و با صرف انرژی 

 اسمز ـ انتشار ملکول های آب است. بدون صرف انرژی.

 موسین : توده ی غذا را لغزنده و بلع را آسان می کند. ( 1ب: 

 ( به گوارش نشاسته کمک می کند. 2

 Dج( 

 در تغذیه با مرجانیان مشاهده می شود.  ،د( نادرست . در برخی کرم های پهن نظیر پلاناریا ـ روش مشابهی

 ( درست 2  الف( نادرست  3

4 

 ( پل مغزی2  بصل النخاع ( 1 (1

با یک بازدم عمیق می توان از شش ها خارج کرد و برابر با مجموع حجم های  ب( مقدار هوایی است که پس از یک دم عمیق 

 جاری ذخیره ی دمی  و بازدمی است. 

5 

 الف( پل مغزی 

 ب( ارسال پیام از شش به مرکز تنفس در بصل النخاع به علت پر شدن بیش از حد شش ها از هوا 

ب( هنگام دم در پرندگان هوا از طریق نای وارد کیسه های هوادار عقبی و از شش ها وارد کیسه های هوایی جلویی می 

 شود. 

6 

 میباشدی و سه لختی بین دهلیزها و بطن ها ختدو لسینی  و دریچه  دریچه ابتدای سرخرگ ششی و آئورت دریچه 

 ب( سیستول : انقباض قلب 

 دیاستول : استراحت 

7 
 ـ گره دهلیزی ـ بطنی و دسته تارهای تخصص یافته است. 2ـ گره سینوسی ـ دهلیزی 1الف( بافت گره ای شامل دو گره 

 است. S 3/0ب( حدود 

 الف( بافت ها ، و گرده های آسیب دیده ب( اکتین  ، میوزین  8

9 

 الف( سرخرگ شکمی ـ سرخرگ پشتی 

 ـ لوله ی گوارش 1

 ـ کیسه ی گوارشی در هیدرو وظایف گوارشی و گردشی مواد را بر عهده دارد. 2

11 

 ج( تشنگی ـ دفع ادرار زیاد   ب( نادرست    الف ( مرکزی 

 .تراوش نخستین مرحله ی تشکیل ادرار استهـ( تراوش بدون صرف انرژی   ترشح با صرف انرژی است   د( غلط 

 ث( ماهیان آب شیرین 

11 
 الف( آمیلوپلاست . )نشادیسه( 

 ب( طرز قرارگیری رشته های سلولزی باعث این تفاوت شده . 

12 
 الف( آنزیمی ـ آلکالوئیدی 

 ب( گیاه می میرد. 

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران 6اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه 

 )واحد فلسطین(                                                                      دخترانه دولتیغیر  دبیرستان

 95-96سال تحصیلي دومنوبت ترم  پایانسؤالات کلید

 زیست شناسينام درس: 

 هنگامه چلاجورنام دبیر:

 02/20/6096:امتحانتاریخ 

 / عصرصبح 8ساعت امتحان:

 دقیقه85 :امتحانمدت 



 

 ـ جلوگیری از ورود نیش حشرات2 ـ کاهش تبخیر آب 1ب(  لطالف ( غ 13

 چوب پنبه ساز و پوست ب( درست دالف( شامل چوپ پنبه ـ بن لا  14

15 
 الف( هوازدگی 

 ATPب( پروتئین ها ـ نوکلئیک اسید ـ ملکول های 

16 

 کود آلی : مواد معدنی به آهستگی آزاد می کنند. الف (

 کود شیمیایی : سریع کمبود مواد مغذی خاک را جبران می کند. 

 به بعضی ترکیبات معدنی خاص به طور محکمی متصل هستند. ب (

 ب( باکتری های مفید برای خاک    الف( درست  17

 ب( درست   الف( ج 18

19 
برای به گردش درآمدن آب در گیاه همیشه حجم عظیمی از آب تبخیر می شود. بنابراین این گیاه به آوندهای چوبی بیشتر 

 از آبکش نیاز دارد.

21 
 پوست آن ضخیم است.شکل سمت چپ:برش عرضی ریشه ی گیاه دولپه است  این ریشه فاقد مغز می باشد و 

 که محدوده پوست و مغز آن نامشخص است. گیاه تک لپه استک شکل سمت راست:برش عرضی ساقه ی



 

 

 

 

 

 
 

ف
ردی

 

 امضاء مدیر یامهر محل                                                                                                             الاتؤس

بارم
 

1 
 جاهای خالی را با کلمات مناسب پر کنید. 

 ته ..............نامیده می شود.خالف( مجموعه ی تعامل های مولکول دریا

 ب( از چند بوم سازگان ................... تشکیل می شود. 

 

52.0 

 

52.0 

. 

 پاسخ دهید: 

 الف( تفاوت انتقال فعال با اسمز را بیان کنید؟

 ( آمیلاز    .                       ( موسین 1                    ب( نقش موارد زیر را بنویسید .

 نیاز دارد.  ج( جذب کلسیم به ویتامین .............

 د( درستی یا نادرستی را بیان کنید. 

 مشاهده می شود.  جانیانروش تغذیه ای مشابهی بامر ،در بسیاری از کرم های پهن ، مانند پالاناریا 

 

520 

520 

520 

520 

3 
 درست یا نادرست بودن جملات زیر را مشخص کنید.

 الف( مخاط مژکدار در نایژک انتهایی به پایان می رسد. 

 ب( در حبابکها ماکروفاژ وجود دارند. 

52.0 

52.0 

4 
 پاسخ دهید.

 ـ..................  .                   ـ ................1   :                   الف( دو مرکز تنظیم تنفس عبارتند از

 ب( ظرفیت حیاتی چیست ؟   

52.0 

52.0 

0 
 پاسخ دهید.

 ب(..................                  الف( ........... :            الف ( دو عامل را نام ببرید که در خاتمه دادن عمل دم موثراند

 ب( در دم پرنده چه عملی صورت می گیرد. 

52.0 

52.0 

6 
 الف( دریچه های قلب را نام ببرید و محل هر یک بگوئید؟ 

 

 ب( سیستول و دیاستول را تعریف کنید؟ 

52.0 

52.0 

7 

 پاسخ دهید. 

 الف( بافت گرهی قلب از چه اجزایی تشکیل شده است. 
 

 باشد زمان بسته دریچه میترال حدودا.................است. S  8/5ب( اگر  چرخه ی ضربان قلب  

52.0 

52.0 

8 

 پاسخ دهید. 

 الف( ترشح آنزیم پروتومبیناز ).....................و .................. انجام می گیرد(.
 

ب( از ترکیبات فعال موجود در گرده ها پروتئین های انقباضی .............و ................به انقباضی لخته و جمع شدن آنها 

 کمک می کنند. 

520 

520 

9 

 پاسخ دهید. 

 الف( در گردش خون ماهی خون از طریق ....................به آبشش و واز طریق ..............به تمام بدن فرستاده می شود. 
 

 ـ با شکل گیری کدام ساختار بدن جانداران سلوم یا حفره عمومی تشیکل می شود؟1
 

 ـ نقش کیسه ی گوارشی در هیدر آب شیرین را بنویسید؟ .

 

520 

52.0 

52.0 

 .......................... نام و نام خانوادگی:

 دهم تجربی  و رشته: قطعم

 ........................................... :نام پدر

 .............................. :داوطلبشماره 

 صفحه 2 سؤال: صفحهتعداد 

 

 جمهوری اسلامی ایران

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

موزش و پرورش شهر تهران منطقه   تهران 6اداره ی آ

  دخترانه دولتیغیر  دبیرستان                                                                                            

 95 -96سال تحصيلی  اولنوبت ترم  پایانآزمون 

 زیست شناسی نام درس:

 هنگامه چلاجور :نام دبير

 22/20/6931 :امتحان تاریخ

 / عصرصبح 8 :ساعت امتحان

 دقيقه 85: امتحانمدت 



                             نمره 02جمع بارم :                                                                                                                                              .                                                                                                                            با یاد خدا دل ها آرام می گیرد  و مطمئن باشید  به شما کمک خواهد کرد                  

15 

 پاسخ دهید:

 الف( ساختار هرمی شکل در این بخش قرار دارد )قشری ـ مرکزی( 

 ب( کپسول بومن بخشی از لوله ی کلیوی است. )درست ـ غلط( 

 ح( دو مورد از علائم بیماری دیابت بی مزه را بنویسید. 

 د( افزایش قطر سرخرگ آوران سبب ترشح رنین  می شود. )درست ـ غلط(

 هـ ( تفاوت ترشح و تراوش را بیان کنید. )ذکر دو مورد( 

 ث( کلیه ی دوزیستان مشابه کدام است. )ماهیان آب شیرین، خزندگان(  

520 

520 

520 

520 

520 

520 

11 
 پاسخ دهید.

 الف( به دیسه ای که در خود به مقدار فراوان نشاسته ذخیره می کند..... گویند. 

 از دیواره نخستین بیش تر است.  ینوتراکم دیواره پسب( به چه علتی استحکام 

520 

520 

1. 
 پاسخ دهید.

 الف(  ترکیب شیرانه انجیر  خشخاش به ترتیب چیست؟ 

 ب( نتیجه طولانی مدت پلاسمولیز چیست ؟

520 

520 

 الف( یاخته های سخت آکنه ی دیواره نخستین ضخیم و چوبی شده دارند )درست ـ غلط(  13

 مورد(  .ب( وظایف پوستک را نام ببرید )

520 

520 

14 
 پاسخ دهید.

 الف( اجزای پیراپوست را نام ببرید. 

 ب( آوندهای چوب پسین به سمت داخل و آوند آبکش پسین به سمت خارج تولید می شوند. )درست ـ نادرست(. 

520 

520 

10 
 پاسخ دهید. 

 الف( ذرات غیر آلی خاک در فرآیندی به نام ................ایجاد می شوند.  

 ب( نیتروژن و فسفر در ساختار مولکول های ...............و شرکت دارند. 

520 

520 

16 
 پاسخ دهید.

 الف( برای هر کدام از کودهای آلی و شیمیایی یک مزیت بنویسید. 

 الف( چرا گیاهان به فسفات دسترسی کمی دارند. 

520 

520 

 ن همانند باکتری های آمونیاک ساز، آمونیوم تولید می کند. )درست ـ غلط(  ژالف( باکتری های تثبیت کنننده نیترو 17

 ب( کودهای زیستی شامل ............هستند. 

520 

520 

18 

 الف( هر گاه پتانسیل در یک سلول گیاهی ..... باشد فشار اسمزی آن ...... و فشار تورژسانس  آن ........... میباشد. 

 ب ( پائین ـ پائین ـ بالا    الف( بالا ـ بالا ـ بالا 

 د( پائین ـ بالا ـ بالا    ج( بالا ـ پائین ـ بالا 

 ی تارهای کشنده است. )درست ـ غلط(  ب( قسمت اعظم آب که گیاه جذب می کند از منطقه

520 

520 

 1 مقدار بافت آوند چوبی در ساقه چوبی شده به مراتب بیشتر از بافت آوند آبکشی است این وضع چه اهمیتی برای گیاه دارد. 19

.5 

 ها، ساقه یا ریشه  ودولپه ای یا تک لپه ای بودن گیاه مربوطه را مشخص کنید؟در زیرهریک از شکل 
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ف
ردی

 

 امضاء مدیر یامهر محل                                                         .       ....صفحه: ....                                                     راهنمای تصحیح

 الف( حیات ب( زیست بوم  1

2 

 .الف( انتقال فعال از محل کم تراکم به پر تراکم و با صرف انرژی 

 اسمز ـ انتشار ملکول های آب است. بدون صرف انرژی.

 موسین : توده ی غذا را لغزنده و بلع را آسان می کند. ( 1ب: 

 ( به گوارش نشاسته کمک می کند. 2

 Dج( 

 در تغذیه با مرجانیان مشاهده می شود.  ،د( نادرست . در برخی کرم های پهن نظیر پلاناریا ـ روش مشابهی

 ( درست 2  الف( نادرست  3

4 

 ( پل مغزی2  بصل النخاع ( 1 (1

با یک بازدم عمیق می توان از شش ها خارج کرد و برابر با مجموع حجم های  ب( مقدار هوایی است که پس از یک دم عمیق 

 جاری ذخیره ی دمی  و بازدمی است. 

5 

 الف( پل مغزی 

 ب( ارسال پیام از شش به مرکز تنفس در بصل النخاع به علت پر شدن بیش از حد شش ها از هوا 

ب( هنگام دم در پرندگان هوا از طریق نای وارد کیسه های هوادار عقبی و از شش ها وارد کیسه های هوایی جلویی می 

 شود. 

6 

 میباشدی و سه لختی بین دهلیزها و بطن ها ختدو لسینی  و دریچه  دریچه ابتدای سرخرگ ششی و آئورت دریچه 

 ب( سیستول : انقباض قلب 

 دیاستول : استراحت 

7 
 ـ گره دهلیزی ـ بطنی و دسته تارهای تخصص یافته است. 2ـ گره سینوسی ـ دهلیزی 1الف( بافت گره ای شامل دو گره 

 است. S 3/0ب( حدود 

 الف( بافت ها ، و گرده های آسیب دیده ب( اکتین  ، میوزین  8

9 

 الف( سرخرگ شکمی ـ سرخرگ پشتی 

 ـ لوله ی گوارش 1

 ـ کیسه ی گوارشی در هیدرو وظایف گوارشی و گردشی مواد را بر عهده دارد. 2

11 

 ج( تشنگی ـ دفع ادرار زیاد   ب( نادرست    الف ( مرکزی 

 .تراوش نخستین مرحله ی تشکیل ادرار استهـ( تراوش بدون صرف انرژی   ترشح با صرف انرژی است   د( غلط 

 ث( ماهیان آب شیرین 

11 
 الف( آمیلوپلاست . )نشادیسه( 

 ب( طرز قرارگیری رشته های سلولزی باعث این تفاوت شده . 

12 
 الف( آنزیمی ـ آلکالوئیدی 

 ب( گیاه می میرد. 

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران 6اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه 

 )واحد فلسطین(                                                                      دخترانه دولتیغیر  دبیرستان

 95-96سال تحصیلي دومنوبت ترم  پایانسؤالات کلید

 زیست شناسينام درس: 

 هنگامه چلاجورنام دبیر:

 02/20/6096:امتحانتاریخ 

 / عصرصبح 8ساعت امتحان:

 دقیقه85 :امتحانمدت 



 

 ـ جلوگیری از ورود نیش حشرات2 ـ کاهش تبخیر آب 1ب(  لطالف ( غ 13

 چوب پنبه ساز و پوست ب( درست دالف( شامل چوپ پنبه ـ بن لا  14

15 
 الف( هوازدگی 

 ATPب( پروتئین ها ـ نوکلئیک اسید ـ ملکول های 

16 

 کود آلی : مواد معدنی به آهستگی آزاد می کنند. الف (

 کود شیمیایی : سریع کمبود مواد مغذی خاک را جبران می کند. 

 به بعضی ترکیبات معدنی خاص به طور محکمی متصل هستند. ب (

 ب( باکتری های مفید برای خاک    الف( درست  17

 ب( درست   الف( ج 18

19 
برای به گردش درآمدن آب در گیاه همیشه حجم عظیمی از آب تبخیر می شود. بنابراین این گیاه به آوندهای چوبی بیشتر 

 از آبکش نیاز دارد.

21 
 پوست آن ضخیم است.شکل سمت چپ:برش عرضی ریشه ی گیاه دولپه است  این ریشه فاقد مغز می باشد و 

 که محدوده پوست و مغز آن نامشخص است. گیاه تک لپه استک شکل سمت راست:برش عرضی ساقه ی
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